# 欢天喜地元宵节图点亮一枚月亮图画

Email:jlrbdbf2@163.com 电话:(0431)88600605

#### □纪洪平

欢天是真,喜地是真 神话越走越远,一直传到今天 小小元宵,被包进了更多甜蜜内容 不用细品,满嘴都是悠久的味道

有个传说,把最能搞笑的东方朔也塞进了元宵馅 他为救一个叫元宵的姑娘,谎称天降大火 这天家家挂灯笼放鞭炮 一片人间烟火,以此骗过天庭 灯笼上的元宵二字,喊出了姑娘一家团圆

东方朔把历史笑得合不拢嘴 上元节,灯节,元夕节,无论叫什么节 这一天是一年当中第一个月圆之夜 元宵也罢,汤圆也罢,揉了千年,揉成了美满团圆 万家灯火里,藏着中国人心中的普天同庆

#### 张灯结彩吃元宵

人们总喜欢将吃看成天大的事 每顿饭都想吃得轰轰烈烈 哪怕是小小汤圆 也要摆出很大排场

上元节吃元宵,一旦真吃起来 必须把元宵背后的故事,完整地消化 吃一道元宵,常常有几个配菜 用花灯照亮笑脸,映出心底的幸福 每个灯谜高悬,都藏着春天的谜底

抬头看圆月,此刻天上人间,相互辉映 鞭炮声中,舞动的狮子想跳出三界 火树银花里寻找超凡脱俗的爱情 到了灯火阑珊,那首宋词蓦然回头

#### □九 荒

元宵之夜,我似乎听到 璀璨的夜空里 细微的声响,足可以惊醒思乡的人 即使在渐浓的爆竹声中 前行的节奏,依然清晰可辨 今夜的张灯结彩 似乎都是为了她的到来 而做的铺垫 我会在恰到好处之时 让积蓄的美好扩散开来 让一些皎洁和朴素找到激动的理由 也可以,煮熟一碗月光 温暖一个个在暗夜里 相见的人

#### 元宵夜

将所有的团聚 都种在这样的夜晚 此刻,温度、湿度、时机 均适合情感的升华与生长 一不小心,会在祥和福顺里生根发芽 碰杯的声音 也会让每一丝微笑 开出惬意的花朵 一个电话,会长成声声问候 一张老照片,会生出无限的回忆 即使是一朵生长的焰火 也会在灯笼与满月的辉光里 穿过万水千山 去照亮 远方那一颗颗生满乡愁的心

## 十五的名义

#### □笑 然

风雪的速度,比不上脚步 深浅不一的足迹,暗藏柔软 一碗汤圆的热情 从大年初一开始,追赶着 红灯笼、追赶着愈加丰腴的时光

不论黑夜、白昼,总有一盏灯 亮着,总有故事在延续 无法删除的章节里,父老乡亲是主角 他们保持着血液沸腾的温度 暖着土壤,暖着乡魂

以十五的名义,种下文字和云朵 与大地一起,长出辽阔的稻谷 长成风调雨顺的人间,然后 转身,继续赶路

## 一场雪》

#### □阿 未

此刻,我还想象不出明天会是什么 样子,当然,如果 这场雪再多下一会儿 我会相信一夜之间,世界 将变成一片素白,街上那些 刚刚还在纷飞的残叶和尘土 以及在枯燥的冷风中 行色匆匆的人们,也会不知所踪了 一场大雪过后,明天就是一个 崭新的日子 无数被时光撕裂的创口 将被悄悄地弥合,而无数忙碌的 人们,会在辽阔的雪地之上 删除或修改他们疲惫的前生 只要有雪,我想象的明天 就是一张干干净净的白纸,上面写的 必定是一尘不染的宁静……

#### 抚 摸

抚摸空气,抚摸柔软和虚无 这一寸一寸的蔓延很轻 很静,如同我听到的声音 我感到阳光干净,蝴蝶飞过 大街上人来人往 笑声如滴答的春雨 我呼吸顺畅,神情安详 抚摸空气,我手有余香……

## 新春放歌閩南

#### □姜丽华

### 钟 声

华灯初上炫缤纷,流光溢彩和乐鸣。 江河迟缓长逝水,只待钟声敲新龄。

#### 韶华

我在北国傲风雪,你在南乡簇花情。 夜半共吟同心愿,岁月相交韶华竞。

#### 迎客

街市迎新闹彩灯,爆竹声中焰火红。 乡家小宅漾欢笑,门前尽摆迎客松。

#### 春天

大地放美冰凌花,春雷滚过唤朝霞。 诗人豪情新年景,满目芳菲是金芽。







# 元宵节之夜

## □简 然

走在熙熙攘攘观灯的人群里 左手牵着外孙,右手拿着糖葫芦 看灯,看热闹,也为天伦乐

想起小时候过元宵节的情形 白雪覆盖下的静谧山村 炊烟下,黄昏后 家家户户的灯笼杆上挑起火红的喜庆 和孩子们的笑声 孩子们挑着灯笼村东村西窜动 欢笑声一波一波传入夜空 大人们乐了—— 十五十六走百病

一群孩子跑向那古老的井沿儿 在各处点亮花灯 有萝卜刻的荷花灯、面团做的白兔灯、红纸扎的西瓜灯 还有晶莹剔透的小冰灯…… 在结了厚厚的冰凌的斜坡上 他们爬上滚下 欢笑声一浪高过一浪 大人们乐了— 轱辘轱辘冰,腰腿不疼

夜深了,天空飘下了雪花 雪花在灯影里汇聚 孩子们张着手、仰着脸向雪花扑去 可雪花又俏皮地躲开 欢笑声伴着雪花飞来飞去 大人们乐了— 正月十五雪打灯,瑞雪兆丰年

走到卖灯笼的货摊前 我给她选一个荷花灯,她挑着荷花灯欢快地跳起 这时天空飘下了雪花 灯影里的雪花迷人绚丽 她挑起荷花灯在雪中嬉戏,我在时空中穿梭

她的欢笑声撞进了我的眼里 泪眼迷离,我牵着她的手走进雪花缤纷的世界

## 味 道(外一前)

#### □冯 冯

我在信中向母亲打听我的家乡 母亲告诉我,二道码头架起了彩虹桥 新农村的孩子雨天上学再不用在泥泞里行走 村里最穷困的傻根盖起了新房 拗不过你父亲,他买了辆新款吉利博越车

我告诉母亲,寄来的东北汤圆收到了

#### 繁星

我一次次走近,就是它一次次在怀抱我 古朴的金家村是最谦卑的老人,他接纳我 南楼山伸出长臂拧亮夜晚的星群 村路两旁高挂的一排排红灯笼 那是天上的繁星一颗颗走下来要落户我的乡村 坐在炕头,吃着乡民们亲手煮的元宵 咂一口关东王老酒的味道 我淳朴的乡亲,他们的笑脸也如浩荡的繁星 让月下的人们浸沉在唯美的恬静遐想中

正过春节,一看日 历,2月4日,初四,立春 啦!这可是个好日子,看窗外,清 朗的蓝天,真应节气啊!

这个冬天,冷风呵气,大小道路一律结 冰,我的快走就困难了,小心翼翼,还一跐一 滑。有天横过马路,去对面银行,看着很正常的路 面,刚踏上去就滑个跟头。好心的司机探出头说,老

爷子,今天我都拉了三个摔坏妇女了,快回家吧! 从那天起就不敢上街去冒险,只能在屋里走步,几十平 米的客厅,来回绕圈,也真太没意思,走走就烦了,哪像在外边, 连走带看风景,看热闹,多有趣啊。

所以,今天立春,我特别高兴。

毕竟立春了,看预告,气温也升了几度。到了中午,日光最好的时 候我就下楼,出小区,遇见保安热情相招,也说打春了,出来走走吧! 是啊,一出门就感受到了,天蓝蓝的,春风拂过,也还凉丝的,却有了

很快就踏上了林荫路。我喜欢这条路,听说当年路两侧都是绿树,现在 少了,也还有一大排树站立在路边。天热的时候,给你遮挡阴凉;微风的时候, 像扇子似的给你扇风;下雨的时候,像一把把大伞。更重要的是这条大路四通 八达,可去人们喜欢的大广场,更有美丽的松花江边,还有附近几个有着特色园

大街上车少了许多,有些小车也是探亲访友吧?还有一些打扮得花枝招展的老小,说说笑笑,拎着礼 品赶路,那也是走亲访友的。许多店铺已经开张,播放悦耳的音乐和广告。我想,这是人们对新春幸福的向 往,也是对消除疫情的渴望。

路过一个常来的广场,三楼是"天下美食",国内外名菜佳肴,都人满为患,孩子领我初二去过那家西安餐 馆。街边就是年货大集,大年初四也好不热闹,人流缕缕行行往来不绝。看来过大年,年年都不同,越来越兴

我最想去看的是松江桥和清源桥之间那段松花江,就是长白岛那个地方。这段江流是不结冰的,只是江边

水浅的地方结冰了,现在许多孩子在冰上挥鞭子抽冰猴玩,大人们都跟着,一片欢声笑语。 离开长白岛,沿江往下走,在飞鸟凌空的银白雕塑下,两个年轻乐人已经迫不及待吹着萨克斯,引得一群游 人欢呼叫好。身边松花江静静流过,天空几只野鸭唱歌飞翔……

正月初四,春天刚刚降临。这一切,都让你初春之行无比欢畅,永远难忘。

艺的小区 ……